
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1617
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 31 augustus 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Gewestwegen  -  Verkiezingsborden

Wanneer je langs gewestwegen rijdt, zie je heel vaak affiches, borden, palen enzovoort. 
van private organisaties en/of bedrijven. In de verkiezingsperiodes worden veel 
verkiezingsborden geplaatst, ofwel door private bedrijven, ofwel door partijen en/of 
kandidaten. Die borden hebben heel wat visuele vervuiling tot gevolg en zijn in een aantal 
gevallen zelfs onveilig omdat ze afleiden en de zichtbaarheid beperken.

Mijn vraag is dan ook welke regelgeving er bestaat over het gebruik van verkiezingsborden.

1. Is het mogelijk om mij een overzicht te bezorgen van het aantal processen-verbaal 
dat is opgemaakt voor de jaren 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 en tot en met 31 
augustus 2023 tegen overtreders? Graag de cijfers per district van Wegen en Verkeer.

2. Wordt in elke situatie een administratieve boete opgelegd en/of een proces-verbaal 
opgesteld? Wanneer wel? Wanneer niet?

3. Zie vraag 1. Ik krijg graag dezelfde cijfers voor dezelfde jaren en voor de verschillende 
districten van het aantal borden dat door Wegen en Verkeer zelf is opgeruimd, en 
dezelfde cijfers waarbij Wegen en Verkeer het opruimen laat gebeuren door de 
overtreders.

Wanneer beslissen districten om zelf op te ruimen? Wanneer moeten overtreders zelf 
opruimen? Is de aanpak dezelfde voor alle districten? In het geval er een onderscheid 
is tussen districten, waarom?

4. Zijn er gelijkaardige beleidsregels voor heel Vlaanderen en alle districten?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1617 van 31 augustus 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Er werden geen pv’s opgemaakt.
 

2. Overtreders worden in eerste instantie aangeschreven om de borden zelf op te halen. 
In de uitzonderlijke gevallen waarbij dit niet gebeurt, haalt de wegentoezichter deze 
op. De overtreder kan dit dan ophalen op het district. Er wordt geen administratieve 
kost aangerekend.

3-4.Er werden hierover geen cijfers bijgehouden. De werkwijze is op alle districten gelijk. 
Wanneer de eigenaar het bord niet komt ophalen en het bord voor een onveilige 
situatie zorgt, wordt dit door onze diensten weggehaald. Op privaat domein halen we 
geen borden weg.


